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Fourteenth Session, Commencing at 4.30pm

MILITARIA

 

4292*
Returned presentation fob, in gold and enamel (9ct, 8gms,
43mm x 23mm), inscribed on reverse ‘To / Cpl /
C.W.Strother / 43rd Batt / Enlisted 31.1.18 / From /
Angaston Residents / For Services in / Great War / 1914/
1919’. Very fine.

$220

4293
Australian Soldiers Repatriation Fund, Aug.10.1916,
Appeal poster and booklet, also book of receipt forms
No.41476-41500. Very fine. (3)

$120

4294*
Australian Field Artillery (Militia), hat badge, 1903-‘9‘2,
in brass (64mm). Very fine.

$100

4295
Australian Corps of Signals, collar badges, 1930-1942,
in gilt and enamel (31mm). Uncirculated. (2)

$100

part
4296*
M.T.C. (Military Training Corps?), cap badge, silver
plated copper, Victorian period? Together with “Vive La
France” purple blue and white enamel badge by Angus
& Coote Ltd, Sydney. Very fine. (2)

$100

4297
World War I, 4th LT. Horse Reg Association enamelled
badge by Amor Melbourne. Extremely fine.

$100

part
4298*
Administrative and Instructional Staff Corps, 1903-1912,
Rising Sun hat (43mm x 62mm) and collar (28mm x
41mm) badges in gilt with overlay scrolls in silver, with
red enamel backing. Very fine - extremely fine. (3)

$450
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4299*
Senior Cadets, Battalion Competitions, 1912-1913, cloth
badge. Extremely fine and rare.

$170

4300
Department of Defence issue, Enlisted in A.I.F. badges
(2), 1917, 1918 (34mm x 24mm), one in silver, the other
in bronze No.6983, by Stokes & Sons Melb. Very fine.
(2)

$120

4301*
City of Melbourne Regiment, 6th Infantry Battalion, 1930-
1942, hat badge in bronze (55mm x 40mm). Extremely
fine and rare.

$130

4302
27th Infantry Battalion, (South Australian Scottish
Regiment) hat badge in white metal (51mm x 71mm);
41st Infantry Battalion (Byron Scottish Regiment) hat
(80mm x 62mm) and collar badge (29mm x 52mm); 16th
Infantry Battalion (Cameron Highlanders of W.A.) collar
badges (32mm x 27m) 1953-1960, also cloth shoulder
titles. Very fine - extremely fine. (8)

$120

4303
2/14th Queensland Mounted Infantry, hat and collar
badges; 3/9th South Australian Mounted Rifles, hat badge;
7/21st Australian Horse, hat badge; 10th Western Australia
Mounted Infantry, hat badge; 10th Light Horse, hat and
collar badges; 12/16th Hunter River Lancers, hat and
collar badges, all 1950-1963, together with shoulder titles.
Very fine - extremely fine. (18)

$110

4304
World War I, Rising Sun collar badges, Officers, voided
with prong fittings, manufacturer not shown, also another
by J & Co. First pair rare. Uncirculated. (3)

$110

4305
World War I, Rising Sun hat badges, including five with
prong fittings, also one cast brass issue. Very good - very
fine. (7)

$180

4306
World War II, Rising Sun hat badges by Stokes and Sons
Melbourne. Very good - very fine. (8)

$160

4307
Australian Commonwealth Military Forces, group of
Rising Sun badges, mostly different (5); The Australian
Army (1); Royal Australian Army Pay Corps and RAAF
badges. (2). Fine- uncirculated. (8)

$120

4308
World War II, Rising Sun badges, hat (6) and collar, by
Amor, Arendsen, General Plastics, Tiptaft Birmingham.
Fine - extremely fine. (10)

$150

4309
World War I - World War II, Rising Sun collar badges.
Fine - extremely fine. (34)

$110

4310
Rising Sun hat badges, (3) and Australia shoulder titles.
Fine - very fine. (34)

$100

4311
World War I & II, Rising Sun badges by various
manufacturers including Stokes & Sons, General Plastics,
J.R.Gaunt London, sand cast type. Very good - very fine.
(34)

$120

4312
World War II, Rising Sun hat (3) and collar badges by
K.G.Luke. Very good - very fine. (45)

$200
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4313
Australian Army, hat, cap and collar badges, shoulder
titles, brass and anodised, 1950-1990, including R.A.E.,
RAINF, A.A.M.C., A.A.L.C., RAEME, R.A.A. Royal
Queensland Regiment. Extremely fine. (121)

$230

4314
World War I - 1970, hat, collar badges and shoulder titles
including Garrison Military Police, Australian Provost
Corps, Provost Staff. Very fine - extremely fine. (28)

$180

4315
Hat badges, 1953-1960, including 2nd Infantry Battlion
(City of Newcastle Regiment) with collar badges; 9th
Infantry Battalion (Moreton Regiment); hat and collar
badges, 10th Infantry Battalion (Adelaide Rifles); 11/44th
Infantry Battalion (City of Perth Regiment) hat badges
(2), also cloth shoulder titles (5). Very fine - extremely
fine. (17)

$130

4316
1st Royal New South Wales Lancers, hat badges, 1953-
1960, silvered finish (45mm x 42mm), nickel finish (45mm
x 42mm), 1960-1985, anodised (51mm x 48mm).
Extremely fine. (3)

$110

4317
Assorted, hat, cap, collar badges and cloth titles, 1953-
1960, including 28th Infantry Battalion (the  Swan River
Regiment); 45th Infantry Battalion (the St George
Regiment); Royal Australian Armoured Regiment; the
Riverina Regiment; Papua New Guinea Volunteer Rifles.
Very fine - extremely fine. (22)

$120

4318
RAAF, c.1930-1970, cap, side cap, shoulder titles and
rank insignia, including cloth Service Dress wings with
Queen’s Crown, Crewman (2), Engineer (2), Gunner (2),
Navigator (2), Loadmaster (4), Flight Signaller (2), other
ranks, Medical Services collar badges (4), some with lug
missing. Fine - extremely fine. (48)

$250

4319
Cloth rank badges, shoulder titles and epaulettes including
RAAEC, AAPC, RAMC, RAA, A.A.A.C. Extremely fine.
(76)

$150

4320
Hat, cap and collar badges, 1950-1980, including
Adelaide University Regiment, Queensland University
Regiment, Sydney University Regiment, hat badge Perth
University Regiment, also some shoulder titles. Extremely
fine. (15)

$100

4321
World War II, Mothers and Widows badges, each with a
single star, on reverse A2853 (1940), AF2724 (1943) by
G & E Rood. Fine - very fine. (2)

$100

4322*
Frankston High School Cadet Corps, hat badge, c.1950s,
in gilt and enamel (36mm x 43mm) by Swann & Hudson.
Extremely fine.

$100

4323*
Royal Army Medical Corps, badge in silver and enamel
(31mm x 28mm) pin backed. Very fine.

$100

4324
Victorian Railways, embroidered cloth cap/armband,
insignia pre-Federation, Gatekeeper, Guard, Porter (2).
Extremely fine. (4)

$100

4325
World War II, seamans cap with H.M.A.S. Platypus tally
band, handwritten in ink inside of cap ‘H.L.Smidt. Tel’.
Fine.

$100

4326
World War II, steel helmets including Victorian Police
Force issue (2), one without numerals indicating an officer,
another with No.9613, 1944 seniority list Shelley J.W.E.,
Australian A.R.P., British post World War II shells only
(2), Royal Australian Police. Good - very good. (6)

$200

4327
Tasmania, 40th Derwent Regiment hat badge in gilt
bronze. Also Hobart, Yellow cabs badge No 43. Nearly
extremely fine. (2)

$40

4328
England, Somerset National Fire Service, World War II.,
steel helmet with NFS transfer, named inside ‘098788
Watson’. Fine.

$150
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4329
Great Britain and Commonwealth, hat, cap badges,
shoulder titles including Womens Army Auxiliary Corps,
Mine Clearance Service, 16th London Regiment, Kings
Royal Rifle Corps, School of Musketry, Royal Air Force,
First Life Guards, South Africa Union Cadets, Army
Ordnance Corps, Officers Training Corps, also police
buttons. Some mounted on a felt lined board. Good -
extremely fine. (133)

$160

4330
British military badges, mostly regimental in gilt metal,
mostly George VI and Elizabeth II, many identical, all in
plastic pages (6). Very fine - extremely fine. (70)

$200

4331
Military buttons, 1880s - 1990s. Framed and mounted
for display in four frames. Very good - extremely fine.
(425 buttons)

$150

4332
Musket Powder flask, in brass with original cord sling,
by Hawkley. Used at the Ballarat gold fields.

$200

4333
Accoutrement, c.1900, sword knot, bullion braid,
epaulettes, spurs (2 pairs), also peakcap visors. Good -
very fine. (38 items)

$130

4334
Australian Army, five pounch leather bandolier, made by
Beckworths C & M 1904; World War II, tan leather
leggings marked DCD-1943 as issued to Military Police;
tan leather bayonet frog; brown leather waist belt with
brass buckle, A.A.O.D. 1910, made by Guthridge & Co
Melbourne; Australian Army issue U.S. type jungle
gaiters; leather pouch with lead bullets (9); leather belt
with British hat and collar badges, shoulder titles
including King’s Own Scottish Borders, The Highlanders,
Cheshire Regiment; RAOC belt. Good - very fine. (12
items)

$200

4335
World War I, compass, cased, made by Barnes & Morris,
London, No.13672 1917, as used by the New Zealand
Expeditionary Force, impressed on lid of case ‘L.F. &
Co. 1916’ and inscribed ‘N.Z.R. 18580 J.S.Marsden’.
Securing strap piece missing, otherwise good fine.

$120

Second Lieutenant J.S.Marsden, Wellington Regiment, died on Active
Service 04Oct1917.

4336*
World War I material relating to Australian Military
service of the Wakley family, including AANS
Apppointment Certificate, regulation hat pins with the
organzen working cap, silk dress cap which was used on
ceremonial and formal occasions as worn by Staff Nurse
Violet Olive Wakley; photograph of Corporal George
Reginald Wakley ‘B’ Squadron 4th L.H.R. and his sister
Staff Nurse Victoria Wakley A.A.N.S. Enl.05May1915
RTA.27Feb1919. Fine - very fine.

$300

Medals to the above were sold in Spink Noble Sale No.36 July 1991,
lot 3174.

4337
World War I Record of the Australian Imperial Force in
the Great War, 4th Aug 1914 - 28th June 1919, in a board
folder. Good very fine.

$200

4338
Australian Army, dress blues tunic, trousers and cap with
rank and collar badges, c.1950, also khaki issue peak
cap with RAAOC badge, originally issued to Major
J.W.Snelling formerly the Australian Army’s Chief
Inspector of Fire Services in Canberra, service details of
Major Snelling - Governor Taiping Prisons Malaya H.Q.,
Commandant Changi Prisons, War Crimes and member
No.7 War Crimes Court 1946, H.M.Convict Prison
Taiping Official Visitors book and Prison Orders book
(rare), attached inside Standing Order No.1/45 ‘It is hereby
ordered that all Prison Standing Orders ... signed Major
Snelling’. Very good - very fine.

$150



142

4339
World War II, pilots double sided silk excape maps (51mm
x 46mm) of Cyrenaica, K1/K2, K2/K1. First map with
5mm hole bottom left, very fine. (2)

$100

4340
World War II, Pith helmets (2) made by Peninsula Hat
Mfg.Co. Calcutta 1938, the second made by S.M.Co
Products; Civil Bandmans peak cap, made by Miown Cap
Co. Melbourne; Russian Army side cap 1992. Very good
- very fine. (4)

$120

4341
Australian Contingent 1937 Coronation, personal
scrapbook of Gnr T.D.Cunningham including newspaper
clippings, invitations, Certificate of Discharge No.1,
470002 Thomas Duncan Cunningham, Australian
Coronation Contingent, 12/7/1937, leave passes,
photographs Colonel Lind OIC - T.D.Cunningham, pocket
patch. Good - very fine.

$170

4342
Canada, World War II, Ration books to Julia Mark (2)
Julia and Samuel Crawford., each partly used, mostly
meat rations. Fine. (4)

$40

4343
New Britain, World War II souvenir, original artwork in
watercolour and crayon? of the Lords Prayer in Pidgin
with Greetings from New Britain (165x112mm) (signed)
‘Pte Cox R.’ nice souvenir item. Very fine.

$50

4344
New Zealand, World War II, Officer’s cap with K.C.
bullion embroidered badge. Fine.

$100

4345
South African Constabulary, hat and cap badge, c.1910,
in white metal (67mm x 57 mm and 43mm x 29mm).
Extremely fine. (2)

$150

 

4346*
South Africa & Active Service  Association, badge in gilt
and enamel (30mm x 24mm) by Stokes, No.104, date
1929 on reverse. Good very fine.

$150

4347
Germany, World War I, U Boat badge in gilt. Extremely
fine.

$100

4348
World military badges, including Italian Parachutist, arm
badge, Portugal Air Force, Royal Saudi Arabia Air Force
Officers hat badge, Thailand, Netherlands. Very fine -
uncirculated. (12)

$100

4349
Assorted world badges, buttons and medals, including
Boer War bars, Cape Colony, Paardeberg, Driefontein,
World War I, patriotic tinnies, rising sun badges,
Federated Railway Loco Engine Drivers Assoc N.S.W.,
in silver, brass belt buckle, Youth League of Australia
badges, Vic Roads Enforcement Department cap badge,
the National Medal for Service (not to final production
stage). Good - very fine. (62)

$130

4350
Germany, World War I, Prussian infantry, other ranks
spiked helmet (picklehaube) black leather body with brass
fittings and front plate, roundels unpainted. Part of inner
lining missing, very good.

$500

4351
Germany, World War II issue luger pistol holster, leather,
complete with spare magazine; Australia, Army revolver
holster, leather, written inside of flap ‘E.Rogerson’;
Australian Army, World War II issue, revolver holster,
leather, with Government markings, made by Morris Conn
& Co, Adelaide, 1941, as issued to Military Police. Very
good - very fine. (3)

$100

4352
Zulu assegais (3), with a small Zulu shield brought from
Natal, c.1906 by William Hutchinson. The assagais were
cut in half to fit into the luggage before boarding the
‘S.S.Afric’ for the journey to Australia. Very good - fine.
(4 items)

$270

4353
Trench art, World War I, Artillery shell base made into
an ashtray in the shape of an Army hat. Very fine.

$100

4354
World War I, framed tapestry of Egypt depicting flags of
the allies 580 x 580mm, with English and Arabic script.

$100

4355
World War II, a tracing drawn by VX88453 Sergeant
Norman Roy Hayward, 2nd New Guinea Infantry
Battalion, 2nd A.I.F., of operations of the Battalion for
the period 26/06/1945 to 21/08/1945, consists of a map
together with comprehensive details of Operations for A,
B, C and D Companies, also lists Battalion and Japanese
casualties and Air Strikes with casualties. Hayward also
served in the Victorian Police Force, Shrine guard, reg
No.11884. Rare.

$120



143

4356
World War II and after, Captain’s jacket, RAE black beret;
army kit bag with brass handle; two  cummerbunds, one
RAADC circa 1950, the other health battalion (current);
VDC hat- band (1942); Russian Army forage cap with
tank corps badge, sundry badges. All in Reserve Bank
canvas bag.

$100

4357
World War I-II, military and Victoria Police memorabilia
of Major Thomas Duncan Cunningham V81362/VX9778,
details of his Military-Naval and Police service, was MID
Middle East / South West Pacific Area, includes rank
badges, belt, gloves, spats, maps, newspaper clippings,
scrapbook, photographs, pocket patches (2), riband bars,
New Testament, sewing kit, First Field dressing pack
1941, Australian flag. Good - very fine.

$300

4358*
Naval Dockyard Police, hat badge in white metal (45mm
x 53mm) c.1940. Very fine.

$250

4359
World War II, armbands, cloth, R.A.F.P. (2); SS P (2);
vinyl S P (R.A.A.F.); S G. Very good - fine. (6)

$100

4360
Pith helmet as worn by the South Australian Police,
c.1940, no badge, made in India expressly for Cook, Son
& Co.Ltd, Adelaide. Some external water marks,
otherwise good fine.

$100

4361*
R.A.A.F. Police, fob badge, No.000, Army Quality
Assurance Service Working Sample, submitted by Stokes
(Australasia) 12.11.86, complete with tag. Uncirculated.

$120

4362
Royal Canadian Mounted Police - North West Mounted
Police, constables scarlet tunic with yellow braid, 1882
pattern, trousers, pill box hat, ‘1861 H.P.’ printed in ink
on head liner, buff leather belt hat and one spur.
Considerable mothing to jacket inside liner, some mothing
to trousers and hat, good - very good. (5)

$350

4363
World police badges, metal and cloth, including Australia,
U.S.A., Germany, wooden plaques, pennants (small),
brass binoculars, mulga wood ashtray, barometer,
Holeproof Hosiery poster, issued 1940, of badges, medals,
colour patches as worn by the A.I.F. in World War I, other
posters include French National Gendarme, Battle of
Waterloo, Police public relations, and Victorian Railways
Loading Diagrams, 1927 reprint. All items contained in
two boxes. Fine - extremely fine. (100s)

$150

4364
Handcuffs, Victorian Police Force issue, pair of ‘Hiatt
Best’ ‘Warranted Wrought’, no key; pair of ‘Hiatt’, nickel
plated, with key, stamped numbers ‘72’ and ‘336’ are kit
numbers. Very good. (2 pairs)

$100
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4365
Police truncheon, painted wooden (length 46cm), the shaft
painted dark blue and with ‘S.C.’ in yellow, used by the
Special Constabulary during the strike by the Victorian
Police Force in 1923. Special Constables were appointed
uner the ‘Unlawful Assemblies Act’ and sworn in by
Justices of the Peace, they had similar powers and
authority to permanent sworn personnel. Very good. (6
items)

$100

4366
Police black leather covered truncheon (length 52cms),
with original metal fittings, used by the Colonial
administered Police Force in Portugese Goa on the west
coast of India, also used in Macao, Portugese Timor; plain
black wooden baton (length 37cms) with black shoe lace
thong; plain light brown wooden baton (length 39cms);
another (length 43.5cms); South Australia Mounted
Police, wooden truncheon (length 62cms). Very good. (5)

$150

4367
Swagger sticks, the Northern Rhodesian Regiment,
Ceylon Planters Rifle Corps, and a standard leather one.
Very fine. (3)

$120

4368
H.M. Australian Naval Dockyard, Police peak caps (2);
summer khaki drill jacket; sergenats navy blue tunic with
collar badges. Very good - very fine. (4 items)

$100

4369
South Australian Police Force, slouch hat with badge in
metal and enamel. Slight mothing inside brim, otherwise
extremely fine.

$130

4370
Bermuda Police Force, ceremonial helmet with Queen’s
Crown helmet plate and chin strap. Nearly extremely
fine.

$100

4371
England, City of Bath Police, helmet with King’s Crown
helmet plate, T & W 27-B-2. Near mint condition and
rare.

$160

4372
England, Cheshire Constabulary, helmet with Queen’s
Crown helmet plate, T & W 46-D-4. In mint condition.

$140

4373
Kenya Police, Cromwell type helmet with badge, made
by Helmets Ltd - England. Very fine.

$100

4374
Kenya Police Force, Tarboosh (fez) with badge and
No.2638, made by Denham & Hargrave Ltd, Atherston
1963, worn by Africa Other Ranks to 11/12/1963. In mint
condition.

$150

4375
Nauru Police Force, Other Ranks peak cap, 1960, with
badge (ERII) in white metal. Badge rare, good extremely
fine.

$150

4376
New Zealand Police Force, helmet, navy blue with
Queen’s Crown helmet plate, made by J.Compton &
Webb Ltd, London, marked in biro on headliner
‘G.R.Colhoun’; helmet, white vinyl with Queen’s Crown
chrome helmet plate, made by Mountcastle Pty Ltd,
Queensland, marked in biro on headliner ‘Hayes 5731’;
helmet, white vinyl with Queen’s Crown black helmet
plate, marked in biro inside ‘Sample No.2’; cap, sergeants
and constables, with Queen’s Crown badge. All housed
in a box. Very fine - good extremely fine. (4)

$110

4377
New Zealand Police, cap without badge, 1980s; Royal
Papua New Guinea Constabulary, cap with badge; U.S.A.,
Nassau County Police, cap with badge; U.S.A., Police
Women’s cap without badge; Australian Federal Police,
cap without badge. Very fine - extremely fine. (5)

$120

4378
Sarawak, Police Constable’s and N.C.Os pillbox cap,
1958-1960, with badge. Extremely fine.

$120

4379
Singapore Police Force, head dress with badge in white
metal, made by Wahid & Co Singapore. Extremely fine.

$130

4380
Southern Rhodesia, British South Africa Police (B.S.A.P.),
three items of pre U.D.I. police head-dress (11/11/1965),
peak cap, khaki and royal blue band with gilding, metal
badge and Queen’s Crown buttons, made by S.A.P.H.I.
Cap Makers, Pretoria, worn by European personnel; a
navy blue beret with King’s Crown badge, worn by Field
Units and the B.S.A.P. Reserve, made by Kangol Wear
Limited, this King’s Crown badge was worn up to U.D.I.;
B.S.A.P. helmet/shako with badge, as worn by Africa
personnel, was abolished some time before prior to U.D.I.
Good fine - very fine. (9 items)

$100

4381
Assorted Police headgear, including England, Bedfordshire
Constabulary Women’s hat with Queen’s Crown badge;
Canadian Pacific Railway Police, winter cap;
Netherlands, peak cap with badge; also Federal Police,
side cap; Municipal motorcyle helmet; Northern Territory
Police, shirt and breeches; South Australian Police, peak
caps; Papua New Guinea Constabulary, athletics singlets.
Fine - extremely fine.

$110
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part
4382*
Police, Australian and foreign, assorted photograhs, 1890
- 1990, journals, reports, newspaper clippings, booklet
‘The British South Africa Police as a career’,  book - ‘Blue
and Old Gold’ published 1953, Melbourne and
Metropolitan Tramways Board concession tickets (Police
only), circa 1970, book, the Criminal Code 1954-60
(Canada). In two cartons. Good - very fine.

$120

4383
Australia in the Great War, No’s 1, 2, 3, 4, 5, 7; The
ANZAC Bulletin, No’s 94, 99, 108, 115; Black & White
Budget, No’s 23, 26, 27, 28, 30, 32, 36, 37 March - June
1900; Review of Reviews, Jan, Oct, Dec 1893; Time Life,
World War II, The Rising Sun; Battle of Britain; Battle of
the Atlantic; Blitzkreig; Prelude to War; Dunlop, E.E.,
The War Diaries of Weary Dunlop, 1986; Clarke,
Michael., My War 1939-45, 1990. Very good. (28)

$100

4384
H.M.A.S. Sydney, small booklet entitled “H.M.A.S
Sydney. An Epic in Australian History” relating to the
sinking of the “Bartolomeo Colleoni”. Includes a listing
of decorated officers and ratings etc, illustrated in colour
and black and white, rare.

$70

4385
Manion’s International, militaria catalogues, 1992 - 1994.
Very good. (54)

$100

4386
Mitchell, Capt. G.D., Backs to the Wall, 1937, The
Awakening, 1939, Soldier in Battle, 1940, photocopy, also
Central Army Records Office Australia for G.D. Mitchell.
Generally fine.

$300

The collected works of Major G.D, Mitchell M.C D.C.M. is of
significant interest as historic Australian Militaria. C.E.W.Bean wrote
of (them) Captain Mitchell in his Preface to Vol.V “The A.I.F. in
France 1918” as part of his history of Australia in the War 1914-
1918, “The Author expresses his desire to thank Capt. G.D. Mitchell
for permissiion to use an original record that richly deserves and in
the interest of the A.I.F should have publication in book form.”  This
became his 1937 “Backs to the Wall”. The title is a direct quote from
Sir Dougls Haig’s famous 11th April 1918 appeal to the British
Expeditionary Force in France when he said “There is no other course
open to us but to fight it out! Every position must be held to the last
man: There must be no retirement. With our backs to the wall and
believing in the justice of our cause each one of us must fight on to the
end. The safety of our homes and the freedom of mankind alike
depend upon the conduct of each one of us at this citical moment”.
Capt. Mitchell wrote his “The Awakening” in 1939 with a foreword
by former Australian Prime Minister W.M.Hughes: It is a novel
warning of the consenquences of an invasion of Australia by an
unfriendly power.  Capt. Mitchell provided a text book “Soldier at
War” as a W.W II manual for the Australian Army. The lot includes
his C.A.R.O record of both W.W.I & World War II

4387
R.A.A.F. Honours and Awards, World War II., 357pp.
Very fine.

$150

WORLD  BANKNOTES

part
4388*
Afghanistan, Ministry of Finance, fifty and one hundred
afghanis, SH 1315 (1936) (P.19 [$500 EF], 20 [$750 EF])
Uncirculated. (2)

$800

4389
Argentina, Banco Central de la Republica Argentina, one
million pesos, nd (1981-1983) consecutive four notes,
(P.310). Uncirculated. (4)

$80

4390
Armenia, Government Bank, Yerevan, five (2), ten (2),
twenty five, fifty and one hundred rubles, 1919 (1920),
(P.14-18). Very fine - extremely fine. (7)

$200
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4391
Armenia, Government Bank, Yerevan, 250 (2), 500, 1000,
5000 (2), 10000, 1919 (1920), (P.23-4, 26-7, 28a, 28b,
29). Nearly very fine. (7)

$300

4392
Armenia, Government Bank, Yerevan, fifty, one hundred
and two hundred and fifty rubles, 1919 (1920), (P.30-32).
Extremely fine - uncirculated. (3)

$200

4393
Bahrain, Specimen set one hundred fils to twenty dinars,
nd (1978), with Maltese cross serial number 006692,
stamped Specimen both sides diagonally across the note.
(P.CS1). Uncirculated. (7)

$60

4394
Belize, 1974 one dollar, specimen with two hole
cancellation (P.33). Uncirculated.

$150

4395
Belize, 1974 five dollars, specimen with two hole
cancellation (cf P.35). Uncirculated.

$200

4396
Bermuda, Monetary Authority 1974 specimen set one,
ten, twenty, fifty and one hundred dollars (P.28-33s).
Uncirculated. (6)

$150

4397
Bermuda, Bermuda Monetary Authority, one dollar 1st
July 1975, 1st December 1976, 1st April 1978, 1st
September 1979 all overprinted specimen in red (P.28as,
28bs). Uncirculated. (4)

$300

4398
Bermuda, Bermuda Monetary Authority, fifty dollars 1st
May 1974 A/1 000000 overprinted specimen in red
(P32as). Uncirculated.

$350

Issued note rare with very high catalogue value (US$1200).

4399
Bermuda, Bermuda Monetary Authority, fifty  dollars
1st April 1978 A/1 000000 overprinted specimen in red
(P.32bs). Uncirculated.

$200

Issued note scarce with high catalogue value.

4400
Botswana, Specimen set one pula to twenty pula, nd
(1979), (5) with Maltese cross serial number 006806,
stamped Specimen both sides diagonally across the note.
(P.CS1); similar sets for Ghana, (4) one cedi to ten cedi,
1976-1977, (P.CS1) set 006945; similar set for Sierra
Leone, (5) nd 1979, fifty cents - five leones, set 006454,
(P.CS2); another Swaziland, (5), one - twenty emalangeni,
set 006316, (P.CS1). Uncirculated. (19)

$120

4401
Canada, one dollar, July 2nd 1923 (P.33n). Quarter folds
otherwise very fine.

$80

4402
Canada, Dominion of Canada, two dollars, Ottawa, June
23rd 1923 (P.34d,g,i,j). Notes flattened of folds, very good
- very fine. (4)

$250

4403
Canada, one dollar, 1935 (P.38). Extremely fine.

$130

4404*
Ceylon, Government of Ceylon, ten rupees, 12th July
1944, J/26 395373, (P.36A). Very fine and scarce.

$180

4405*
China, Foreign Bank, The Bank of East Asia Ltd.,
specimen fifty dolllar note, 1st January 1924, overstamped
in red Specimen, “Waterlow & Sons Ltd” and perforated
with six circular punched holes, (PS303D). Good
extremely fine and very rare.

$5,000
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4406*
China, Foreign Bank, The Hongkong & Shanghai
Banking Corporation, specimen ten dolllar note, 1st
January 1924, overstamped in red Specimen, “Waterlow
& Sons Ltd” and perforated with six circular punched
holes, (PS365A). Toned on back along one edge, otherwise
good extremely fine and very rare.

$4,000

4407
China, Russo-Asiatic Bank, nd 1917, fifty kopecks,
(P.S473a). Uncirculated. (4)

$180

4408
China, Russo-Asiatic Bank, nd 1917, fifty kopecks,
(P.S473a). Uncirculated. (5)

$200

4409
China, Russo-Asiatic Bank, nd 1917, one ruble, (P.S474a).
Uncirculated. (5)

$300

4410
China, Bank of Local Railway of Shansi & Suiyuan,
Taiyuan Branch, one dollar, 1st July 1934 (PS.1294c);
Russo-Asiatic, one ruble (1917) (PS.474); British-American
Tobacco Company Limited, one dollar local currency,
for exchange before 31st December 1922 (PS.-). Fine -
uncirculated, the last note scarce. (3)

$80

4411
China, Bank of Hopei, ten yuan, issued at Tientsin, 1934,
(P.S1732); Federal Reserve Bank of China, ten dollars,
1938 (P.J57); Bank of Chinan, ten cents 1939; ten yuan
1939 (P.S3064, P.S3070a); and another note uncertain
issue. Second note poor others fine - uncirculated. (5)

$30

4412
China, Bank of China, fifty and one hundred yuan, 1942
(PS.3075, 3076). Very fine - extremely fine. (2)

$50

4413
China, Bank of Shansi, Chahar & Hopei 5000 yuan (1947)
(P.S 3208) (2) twenty cents 1940 (3); Bank of China 500
yuan 1944 (P.J108b) (3). Fine- very fine. (9)

$30

4414
China, Taiwan, one thousand yuan (1999) (P.1994).
Uncirculated.

$70

4415
China, local issues, all vertical, one hundred coppers,
N.D., red and blue featuring a ship, animals, birds and a
dragon; another, one string 1917, featuring Chinese in
traditional dress; another ‘two strings’ N.D., blue, red
and yellow, featuring Chinese and Chinese gardens,
various scenes on back of last two. Very fine - extremely
fine. (3)

$60

4416
China, local issues, all vertical, one hundred coppers,
N.D., red and blue fearturing a ship, animals, birds and
a dragon; another string 1917, featuring Chinese in
traditional dress; another ‘two strings’ N.D., blue, red
and yellow, featuring Chinese and Chinese gardens,
various scenes on back of last two. Very fine - extremely
fine. (3)

$50

4417
China, Food Coupons (1955-1991), an extensive collection
containing a wide and diverse selection of issues, types
and denominations form all periods, all different. Very
good- uncirculated. (96)

$120

4418
China, Hell Bank Notes, an extensive collection of “Hell
Bank Notes”, mostly older designs all different. Mostly
uncirculated. (92)

$200

4419
China, Hell Bank Notes, an extensive collection of “Hell
Bank Notes”, mostly more modern designs, all different.
Mostly uncirculated. (92)

$200

4420
Denmark, ten kroner 1945 (P.37b). New Caledonia, twenty
francs (1944) (P.49). Fine; good extremely fine. (2)

$120

4421
Dominican Republic, Specimen set one peso to one
thousand pesos, nd (1978), (8) with Maltese cross serial
number 006508, stamped Specimen both sides diagonally
across the note. (P.CS4); similar set for Paraguay, (5) one
hundred to ten thousand guaranies, nd (1979), (P.CS1) set
006163; similar set for Philippines, (6) nd 1978, two pesos
- one hundred pesos, set 006406, (P.CS1). Uncirculated.
(19)

$100
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4422*
East Africa, Government of Protectorate, five rupees, A/
3 13653, 1st May 1916, Egypt (P.1). Several rust spots,
otherwise fine and very rare.

$1,200

4423
Egypt, ten pounds, 1959, 1960; twenty pounds 1978 (P.32,
48). Extremely fine - nearly uncirculated. (3)

$150

4424
Fiji, George V, five shillings, 1st March, 1935, B/1 171,
514 (P.24). Very good.

$150

4425
Fiji, ten shillings 1st December 1962 (P.44a). Uncirculated.

$40

4426*
Fiji, World War II emergency issue, Grand Pacific Hotel,
Sixpence, original block of four, black print on green card.
Very rare as block of four with fascimile signature on
back, extremely fine- uncirculated.

$250

4427
Fiji, Decimal training notes, 50 cents, one, two, and 20
dollars New Zealand training notes $1 - $100 set of six
plus nine extras $1 - $10 values. Fine-uncirculated. (19)

$40

4428*
French Indo China, Banque de L’Indo-Chine, five piastres
Saigon, 7 June 1913, S.38 029 (P.37b). Pin-holes and rust
spot, otherwise very fine and rare in this condition.

$200

4429*
French Indo China, Banque de L’Indo-Chine, twenty
piastres Saigon, 1 August 1920, C.104 262 (P.41). Three
pin-holes and small tear at bottom edge, otherwise very
fine and rare.

$180

4430*
French Indo China, Banque de L’Indo-Chine, five piastres,
(1927-1931), Y 675 033, (P.49b). Three pin holes and small
tear at bottom edge, otherwise very fine and rare in this
condition.

$180



149

4431
French Indo China, Banque de L’Indo-Chine, twenty
piastres, (1936-1939), W 117 451, (P.56b). Ten mm. tear
at top edge, otherwise nearly uncirculated and rare in
this condition.

$100

4432*
French Indo China, Banque de L’Indo Chine, specimen
ten piastres nd (1947) AR 000000, with “Specimen”
perforated down to left, (P.80); Cambodia, Laos and
Vietnam, Institut d’Emission des Etats du Cambodge, du
Laos et du Vietnam; Laos issue, specimen one piastres nd
(1954), AI 00000, punched “Specimen” downwards on
left, (P.[100s]). Uncirculated and rare. (2)

$350

4433*
French Indo China, Banque de L’Indo-Chine, five hundred
piastres, (1951), W 90 563, (P.83). Nearly extremely fine
and rare.

$250

4434
French Indo China, Cambodia, Laos and Vietnam, Institut
d’Emission des Etats du Cambodge, du Laos et du
Vietnam; Viet Nam issue, one hundred piastres H 13
13241, (P.108). Two very minor edge pin holes, otherwise
uncirculated.

$100

4435
Germany, emergency small change notes issued by various
traders, shopkeppers and hotels just after World War I;
issues for 1, 2, 3, 10, 25 and 50 pfenning noted, all issues
on light cardboard. From an old collection. Mostly very
fine- uncirculated. (27)

$130

4436
Gibraltar, Specimen set one pound to twenty pounds,
1975, with Maltese cross serial number 006805, stamped
Specimen both sides diagonally across the note. (P.CS1).
Uncirculated. (4)

$80

4437*
Hong Kong, The Hong Kong & Shanghai Banking
Corporation, five hundred dollars, 27th March 1969,
L578483, (P.179f, Ma H42). Graffiti on back, otherwise
fine.

$200

4438*
Hong Kong, Government of Hong Kong, George VI, one
dollar, undated (1936), S789063 (P.312). Uncirculated.

$150
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4439*
Hong Kong, Government of Hong Kong, George VI, one
dollar, undated (1940-41), Q/1 845606 (P.316).
Uncirculated.

$120

part
4440*
India, George VI, watermarked paper used to print five
and ten rupees (P.17 and 18) in 1943(?). The paper clearly
shows watermark ‘Reserve Bank of India’, the
denomination and the portrait of King George VI facing
right; Calcutta tramways Company Limited, half anna,
canteen coupon, 1953. A few light creases otherwise
extremely fine. (3)

$140

It is thought that this watermark paper was lost on route to the
Indian Printing Works in Nasik during World War II, due to enemy
action.

4441
India, ten rupees (1992), (P.88c) serial 67 u 1000 000 (one
million). Uncirculated.

$80

4442
India, Reserve Bank of India, twenty rupees with very
low sequence numbers 000001 - 000010, issue from 1997,
numbers 62P 000001-000010 (P.89Aa). Uncirculated and
unusual. (10)

$150
An unusual and rare low number series of ten notes.

4443
India, Reserve Bank of India, fifty rupees with numbers
100000, 200000, 300000, 400000, 500000, 600000,
700000, 800000, 900000 and 1000000 issues from 1997-
, (P.90b). Uncirculated. (10)

$200

Includes the unusual and rare note for the number one million.

4444
India, Reserve Bank of India, one hundred rupees with
numbers 000100, 000786 and 786786 issues from 1997-,
(P.91h). Uncirculated. (3)

$30

4445*
India, Reserve Bank of India, one hundred rupees with
very low sequence numbers 000001 - 000010, issue from
1997, numbers 9UM 000001-000010 (P.91h). Uncirculated
and unusual. (10)

$200

An unusual and rare low number series of ten notes.

4446
India, Reserve Bank of India, one hundred rupees with
numbers 100000, 200000, 300000, 400000, 500000,
600000, 700000, 800000, 900000 and 1000000 issues
from 1997-, (P.91h). Uncirculated. (10)

$200

Includes the unusual and rare note for the number one million.

4447
India, Reserve Bank of India, one hundred rupees with
numbers 111111, 222222, 333333, 444444, 555555,
666666, 777777, 888888 and 999999 issues from 1997-,
(P.91h). Uncirculated. (9)

$100
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4448*
Indonesia, fifty rupiah, (26.7.1947), (P.28). Nearly
uncirculated.

$200

4449
Indonesia, Bank Indonesia, 1968 set of 1, 2 1/2, 5, 10,
25, 50, 100, 500, 1000, 5000, 10000 rupiah, (P.102-112).
Very fine - uncirculated. (11)

$200

4450
Indonesia, Bank of Indonesia fifty thousand rupiah, 1993,
commemorative issue (P.133 [2]); Kuwait, Central Bank,
one dinar, 1993 (P.CS1 [4]). In folders. Uncirculated. (6)

$100

4451
Iran, one hundred rials AH 1317 (1938) with additional
date stamp AH 1319 (1940) on back, another with date
stamp AH 1320  (1941) on back (3) (P.36Ac, 36Ad) one
with corner tear. Fine - good fine. (4)

$100

4452
Japanese Invasion Money, ten shillings for oceania, prefix
OA (P.3a). Stained otherwise extremely fine.

$50

4453
Jersey, Specimen set one pound to twenty pounds, 1975,
with Maltese cross serial number 006512, stamped
Specimen both sides diagonally across the note. (P.CS1).
Uncirculated. (4)

$80

4454
Macau, Banco Nacional Ultramarino, five, fifty and one
hundred patacas, 8th August 1981 (5 & 50), 12th May
1984 (100); ten (8th July 1991) and twenty patacas (1
September 1996), (P.58, 60, 61, 65, 66). Uncirculated.
(5)

$140

4455
Malaya, Board of Commissioners of Currency, one cent -
ten dollars, dated 1 July 1941, King George VI, $10 F/4
013614, $5 F/5 070738, (P.2, 3, 6, 7b, 8, 9b, 10b, 11, 12,
13). Extremely fine - uncirculated, high values scarce.
(10)

$2,000

4456*
Malaya and North Borneo, Board of Commissioners of
Currency, ten dollars, 21st March 1953, consecutive pair,
A/41 725849, (P.3). Nearly uncirculated and very scarce.
(2)

$700

4457
Malaya, one dollar notes, 1st July 1941, 19 consecutive
notes, N/40 029172-029190 and 029193, (P.11). Light
centrefolds, nearly uncirculated. (20)

$1,600

4458*
Malaya, Board of Commissioners of Currency, one
hundred dollars, 1st January 1942, A/2 85098, (P.15).
Graffiti on reverse, otherwise fine and rare.

$600

4459
Malaya, Japanese Occupation, various bank cheques, The
Chartered Bank of India Australia & China, Penang
Branch dated 2602 (1942); Another Penang Branch
undated, another Taiping Branch, Malaya branch;
another ‘Singapore’ Branch overprinted ‘Penang’ together
with merchants oval stamp ‘G.H. Goh, Church St. Penang’
bottom right; The Hong Kong and Shanghai Banking
Corporation Penang Branch; The Ho Hong Bank Limited,
Penang Branch overprinted in red ‘Oversea-Chinese
Banking Corporation, Successors to ...’ all with ‘Stamp
Duty Paid’ ink rubber or printed stamps, all unissued,
interesting group. Very fine - extremely fine. (6 cheques)

$120
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4460
Maldives, one hundred rupees (1960) (P.7b). Uncirculated.

$70

4461
Malta, Specimen set one lira to ten lira, nd (1979), (3),
with Maltese cross serial number 006362, stamped
Specimen both sides diagonally across the note. (P.CS1),
another set similar for Mauritius, five rupees to fifty
rupees, nd (1978), (4) number 006300 (P.CS1).
Uncirculated. (7)

$80

4462
Mauritius, The Oriental Bank Corporation, unissued
cheque, 18.. (C.1848?), originally denominated in dollars
but overprinted in rupees. The word dollars and the ‘$’
sign have been overprinted in red with the words ‘Rupees’
and the ‘Rs’ sign. A rare early Mauritius cheque. Nearly
uncirculated.

$140

4463*
Mauritius, George V, five rupees C310831, 1st July 1924,
(P.16). Good fine and rare.

$500

4464
Military banknotes from WWI and WWII, contains a
selection from Austria, Burma, France, Germany
(including Occupied Territories), 1939 (P.135,137-140) (6),
Occupation of Lithuania, 1916(5) (P.R120-124); Great
Britain, South Korea, Morocco, Philippines (including ten
pesos ‘VICTORY’ [P.97]), Romania, Serbia, USA MPC’s
(including twenty dollars Series 681 [P.M82]), plus a group
of JIM notes (18). Poor - very fine. (67)

$150

4465
Netherland East Indies, twenty five 13.3.1931, fifty, 28th
January 1926 and one hundred gulden, 4th February 1928,
(P.71-73); Missues of 2.3.1943 fifty cents, one, five, ten,
fifty and one hundred gulden, (P.110a, 111a, 113a, 114a,
116a, 117a). Very fine or better. (9)

$400

4466
Netherland East Indies, fifty gulden (2) 26th January 1926
and 6th July 1926, one hundred gulden 4th and 6th
February 1928, (P.72, 73). Mostly very fine. (4)

$300

part
4467*
Netherland East Indies, five (25.4.39), ten (19.1.38), twenty
five (6.2.35) and fifty gulden (30 May 1938), (P.78-81).
Very fine - extremely fine. (4)

$350

4468
Netherland East Indies, twenty five gulden, (2.12.39), a
run of three, GR 08169-08171, (P.80). Nearly uncirculated.
(3)

$250

4469
Netherlands Indies, Japanese Invasion note, WW II, ten
gulden with serial no. SA006238 (P.125a). Good very
fine.

$120

4470*
New Zealand, Britannia Saloon, Aurora Tavern,
Wellington, New Zealand, one shilling, Sept 24th 1845,
No 88, signed Rowland Davies (S.-). Pin-holes, old tear
otherwise full and good fine, very rare.

$2,000

Ex John Pettit Collection, Sale 71 (lot 2896).
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4471*
New Zealand, River Hutt, New Zealand, 1845,
threepence, unissed form probably for use of J.Burcham
(S.276c). A full note, toned, just two hinges on back at
left otherwise good very fine and extremely rare.

$1,250

Ex John Pettit Collection, Sale 71 (lot 2897).

4472*
New Zealand, Taranaki or at Medical Hall, Wellington,
one pound, 1845, unissued or proof form with seal
embossed on margin (S.285a). Nearly uncirculated and
very rare.

$750

Ex John Pettit Collection, Sale 71 (lot 2898).

4473*
New Zealand, Taranaki or at Medical Hall, Wellington,
one shilling, 1845 unissued or proof form (S.285b). Nearly
uncirculated and very rare.

$750

Ex John Pettit Collection, Sale 71 (lot 2899).

4474
New Zealand, Bank of New Zealand, seventh  issue, one
pound, Wellington 1st (October) 19(17) No 495410
(P.S225; L.459). Many folds and creases otherwise very
fine.

$200

4475
New Zealand, Colonial Bank of New Zealand, 1st of
Exchange for thirty seven pounds ten shillings sterling,
Dunedin 26th May 1892. Extremely fine.

$150

4476
New Zealand, Reserve Bank, Lefeaux one pound (P. 155)
prefixes B and 8A. Very good. (2)

$40

4477*
New Zealand, Reserve Bank, T.P.Hanna (1940-1955) one
pound, G/51 347601, letter over number (P.159a).
Uncirculated.

$300

4478
New Zealand, Reserve Bank,T.P.Hanna (1940-1955) one
pound, J/54 038159, letter over number (P.159a).
Uncirculated.

$300

4479
New Zealand, Reserve Bank, R.N. Fleming all with
security thread, ten shillings, 5H 444252 (P.158d), one
pound, 285 438388 (P.159d), five pounds, KO 094488
(P.160d). Nearly uncirculated - uncirculated. (3)

$200

4480
New Zealand, Reserve Bank, R N Fleming, one pound
299 924238, 299 924245, 299 024249, (P.159d). Nearly
uncirculated - uncirculated. (3)

$150

4481
New Zealand, Reserve Bank, R.N. Fleming (1956-1967)
one pound, (P.159d); one dollar (Wilks) (P.163b), (Hardie)
(P.169a) consecutive pair and consecutive run of three
notes; two dollars (P.164d); H.R.Hardie star notes, one
dollar, Y91 868832 (P.163d/S1); two dollars, EA550767-
772 consecutive run of six notes, EA189474, EA196875
(P.170a/S1); five dollars, 992265447 (P.165d/S1); twenty
dollars, YJ971721 (P.167d/S1). Fine - uncirculated. (19)

$160

4482
New Zealand, Reserve Bank, R.N. Fleming (1967-68)
one dollar, OA 000411 (P.163). Low serial number from
the first issue. Five dollars, Hardie star replacement note
992 222688*; ten dollars, Hardie, NFT 311682 (P.165d,
172a); one dollar, Hardie S20 080000 (P.163d) ‘Lucky
serial number’. Last note nearly fine, others uncirculated.
(4)

$100



154

4483*
New Zealand, Reserve Bank, Wilks, 1968- 75 one dollar
Y90 298 248*, Y90 148 350* (P.163b, S4). Good
extremely fine. (2)

$800

4484
New Zealand, Reserve Bank, R.L.Knight 1975-7, one
dollar Y91 423675 (P.163cs); Hardie, type I, one dollar
Y91 830489*, five dollars 991 817174*; 992 340090*
(P.163ds. 165d s). Four star replacement notes,
uncirculated. (4)

$50

4485*
New Zealand, Reserve Bank, R.L.Knight 1975-7, ten
dollars 25E 982482/3 (P.164c) consecutive pair where top
right serial number on each is missing the fourth digit.
Uncirculated and rare. (2)

$400

4486
New Zealand, Reserve Bank, H.R.Hardie type I, 1977-
1981 five dollars, 992 153705*-07* (P.165d/S2) star notes,
consecutive run of three notes. Each note with tellers flick
mark, nearly uncirculated. (3)

$100

4487*
New Zealand, Reserve Bank, H.R.Hardie type I, 1977-
81, twenty dollars, EH 000040 (P.167d) low serial number.
Uncirculated.

$200

4488*
New Zealand, Reserve Bank, H.R.Hardie,  type I, 1977-
81, twenty dollars, YJ 666493* (P.167d/S1) star note. Light
centre fold, otherwise nearly uncirculated.

$500

4489
New Zealand, Reserve Bank, H.R.Hardie type II, 1981-
5, one dollar AAP 000009; Russell, 1985-9, two dollars,
ELC 000008 (P.169a, 170b). Very low serial numbers,
uncirculated. (2)

$50

4490
New Zealand, Reserve Bank, H.R.Hardie type II, 1981-
5, one dollar, AAA 000762 (R.169a) first serial prefix,
two dollars, EAA 001668/9 (P.170a) consecutive pair;
Russell; 1985-9, one dollar AGW 000154 (P.169b).
Uncirculated. (4)

$50

4491
New Zealand, Reserve Bank, H.R.Hardie type II, 1981-
85, one dollar, AB 023817* star note (P.169a/S2); twenty
dollars, D.T.Brash (1994-99) ZZ162934-935, consecutive
pair of replacement notes (P.183/S1); ten dollars,
D.T.Brash (1999- ) BJ00026289, BMOOO36800
Millenium special issue (P.190a). Uncirculated. (5)

$150
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4492*
New Zealand, Reserve Bank, H.R.Hardie type II, 1983 -
5, fifty dollars XE 022122/2 (P.174a) pair with identical
serial numbers. Uncirculated and very rare. (2)

$1,000

4493
New Zealand, Reserve Bank, H.R.Hardie, one hundred
dollars, YAA 001149-50 (P.175a) consecutive pair.
Uncirculated. (2)

$650

4494
New Zealand, Reserve Bank, S.T.Russell, one hundred
dollars, YAD 844485 (P.175b). Nearly uncirculated.

$150

4495*
New Zealand, Reserve Bank, H.R.Hardie, type II, 1981
- 5, one dollar, uniface colour trial in blue, perforated
specimen plus two small cancellation holes (cf P.169a).
Uncirculated and extremely rare.

$1,000

Lot 4496

4496*
New Zealand, Reserve Bank, Hardie type II, 1981 - 5,
trial note with single large hole cancellation on large or
untrimed left and top side paper (cf P.170a). Slight
evidence of handling otherwise uncirculated and very rare.

$500

4497*
New Zealand, Reserve Bank, Hardie type II, 1981 - 5,
trial note with single large hole cancellation on large or
untrimmed left of top paper (cf P.172a). Tip glue stain
left margin otherwise virtually uncirculated and very rare.

$500

4498*
New Zealand, Reserve Bank, Hardie type II 1981 - 5,
specimen one dollar AAA 000 000, o/p on front and once
on back. Specimen in red three times with perforated
specimen to cancel at each end (of. P.169a). Uncirculated
and very rare.

$600

4499*
New Zealand, Reserve Bank, Hardie type II, 1981 - 5,
specimen two dollars, EAA 000 000 (cf. P.170a) o/p in
red and perforated specimen as previous. Uncirculated
and very rare.

$500
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4500*
New Zealand, reserve Bank, Hardie type II, 1981 - 5
specimen five dollars, JAA 000 000 (cfP.171a) o/p and
perforated as previous. Uncirculated and very rare.

$500

4501*
New Zealand, Reserve Bank, Hardie type II, 1981 - 5,
specimen ten dollars (cf P.172a) o/p and perforated
specimen as previous. Uncirculated and very rare.

$550

4502*
New Zealand, Reserve Bank, Russell 1985 - 9, ten dollars
NKF 1000000 (P.172b) rare one million note.
Uncirculated.

$500

4503
New Zealand, Reserve Bank, Brash twenty dollars (1997)
uncut vertical pair (P.184). Uncirculated. (2)

$100

4504
New Zealand, National Bank of New Zealand Limited,
Head Office Auckland, tellers stamp, date showing 10
Aug 1969, the handle has been customised for a better
grip. Good.

$100

4505
New Zealand, Canteen vouchers 3 NZ Div Sigs, ten cents
No 98, twenty five cents No 223 signed, one cent Div
Sigs K.H. Barron stamped in signature reserve, No 801.
Also New Caledonia,Taom River Road House fifty cents,
(see A. Sutherland article in NZNJ Vol.7, 2 [1953]). Fine
- very fine. (4)

$80

part
4506*
New Zealand, extensive collection of New Zealand
cheques, from the earliest known cheque of the New
Zealand Banking company (1840’s). Contains a wide
range from many banks of all periods from the 1840’s to
recent times including a group of proofs. Contains many
scarce and rare items, housed in a white album. Very
good - uncirculated. (135)

$1,750

4507*
Nigeria, Government of Nigeria, George V, one shilling,
52644, December 1918, (P.1). Good very fine and very
rare.

$2,000

4508
Northern Ireland, Provincial Bank of Ireland, Specimen
set one pound to ten pounds, 1978, (3) with Maltese cross
serial number 007287, stamped Specimen both sides
diagonally across the note. (P.CS2); another set Bank of
Ireland, Specimen set one pound to one hundred pounds,
nd (1978) (4), number 007287, (P.CS1). Uncirculated. (7)

$100
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4509
Pakistan, two rupees (1953); ten rupees (1953) (2); one
hundred rupees (1957) (2); five hundred rupees (1964),
Dacca issue (P.11, 13, 18a, 19a). Government of Pakistan,
five rupee prize bond (blue); ten rupee prize bond (green);
Interest Free National Prize Bond, ten rupees (green).
Nearly fine - nearly uncirculated, the first note scarce.
(9)

$100

4510
Philippines, El Banco Espanol Filipino, Manila, five
pesos, 1.1.1908 (P.1). Fine.

$100

4511*
Seychelles, Government of, George V, fifty rupees, A/1
01748, nd (1936), (P.5b). Nearly very fine and very rare.

$2,000

4512
Seychelles, Monetary Authority, 1979 specimen set, ten,
twenty five, fifty and one hundred rupees (P.235, 7). In
official presentation booklet dated 7 December 1978.

$120

4513
Seychelles, one hundred rupees, red and blue variety,
(1979), low number consecutive pair, A000390-1, (P.26).
Uncirculated. (2)

$200

4514*
Singapore, one dollar (1972) specimen orchid issue, B/52
000000, Hon Sui Sen without seal, red overprint
“Specimen” back and front, official punched holes in each
corner, (P.1c). Uncirculated.

$280

4515
Singapore, fifty dollars (1990) A447972, A448631, twenty
fifth Anniversary of Independence. In folders.
Uncirculated. (2)

$100

4516
Solomon Islands, Specimen set two dollars to ten dollars,
nd (1979), (3), with Maltese cross serial number 006155,
stamped Specimen both sides diagonally across the note.
(P.CS1), another set similar for Tonga, one pa’anga to
ten pa’anga, 1978, (4) number 006571 (P.CS1).
Uncirculated. (7)

$80

4517
Straits Settlements, one dollar, 10th July 1916 (P.1c). Fine.

$100

4518*
Straits Settlements, one dollar, 20th June 1921, F/30
20307, (P.1c). Fresh extremely fine and scarce.

$1,500

4519*
Straits Settlements, ten cents, 1.2.1918, R/2 81351, (P.6a).
Fresh, good extremely fine and rare.

$600

4520
Straits Settlements, ten cents, 1.2.1918, R/2 81399, (P.6a).
Fresh, good extremely fine and rare.

$600
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4521*
Straits Settlements, twenty five cents, nd. c.1917, J/1
32097, (P.7). Extremely fine and rare.

$2,500

4522*
Straits Settlements, ten cents, 14th October 1919, A/31
88360, (P.8b). Nearly uncirculated and rare in this grade.

$400

4523
Straits Settlements, ten cents, 14th October 1919, D/16
15702, (P.8b). Rust stains on left hand side, otherwise
fresh extremely fine and scarce.

$200

4524*
Straits Settlements, one dollar, 1st January 1930, N/94
12279, (P.9b). Fresh extremely fine and rare.

$1,800

4525
Strait Settlements, ten dollars, 1st January 1934 (P.18a).
Very good.

$80

4526
Turkey, British Military, World War I ten livres AH1334
(1918), thought to be a British Military copy, with no
watermark and the small “10s” in the denomination on
the left border on the back, face out instead of in. (P.110x).
Black stain on the edge of three borders otherwise
extremely fine and rare (3)

$90

4527*
Uganda, Bank of Uganda, specimen set of ten, twenty,
fifty and one hundred shillings nd. (1973), all with number
00000 and with red overprint “Specimen” and two
additional overprints “Specimen, De La Rue & Co. Ltd,
stamp both sides, set number 043, each with two official
perforation holes, (P.6s-9s). Mounting glue stains in corner
of each note, otherwise uncirculated. (4)

$850

4528*
U.S.A, M.P.C, ten dollars, series 461 (P.M14). Very fine
and scarce.

$250
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4529
Vanuatu, Reserve Bank, ND (1993) one thousand vatu,
BB600855-59 (P.6) consecutive run of five notes.
Uncirculated. (5)

$100

4530
Vanuatu, Reserve Bank, two hundred vatu, AA000999-
AA001000 (P.9) 1995 commemorative issue, consecutive
pair. Uncirculated.

$100

4531
Viet Nam, Ngan Hang Viet Nam, (1966), specimen ten,
twenty and fifty xu, one, two, five, ten and fifty dong, all
numbered 000000, with overprint “Giay Mau”, twenty
xu and five dong small holes,  (P.37s-44s). Mostly
uncirculated. (8)

$200

4532
Viet Nam, State Bank of Viet Nam, (1975), specimen
five Xu, one hao (2) (1972), all numbered 000000, with
overprint “Mau Bac” on back (P.76s, 77s, 77A).
Uncirculated. (3)

$100

4533
Viet Nam, State Bank of Viet Nam, (1980-1), specimen
two, ten, thirty (2) and one hundred dong, all numbered
0000000, with overprint “Specimen” on front, (P.85s, 86s,
87s1, 87s2, 88s). Uncirculated. (5)

$120

4534
Viet Nam, State Bank of Viet Nam, (1985), specimen
one hao, one, two, five, ten, twenty, thirty, fifty (2), one
hundred and five hundred dong, all numbered 0000000,
with overprint “Specimen” on back (P.89s - 99s).
Uncirculated. (11)

$200

4535
Viet Nam, State Bank of Viet Nam, (1987-1988),
specimen 200, 500,  1000, 2000 and 5000 dong, all
numbered 0000000, with overprint “Specimen”, (P.100s-
104s). Uncirculated. (5)

$150

4536
Viet Nam, State Bank of Viet Nam, (1988-1991),
specimen 100, 1000, 2000, 5000, 10000, 20000 and 50000
dong, all numbered 0000000, most with overprint
“Specimen”, (P.105s, 106s-111s). Uncirculated. (7)

$150

4537
Viet Nam, State Bank of Viet Nam, (1993-1994), specimen
10000 dong, AA 0000000 and at top right AA 0000216;
50000 dong, AA 0000000 and at top AA 0002679; and a
100000 dong, AA 0000000 and at top AA 0002714, with
overprint “Specimen”, (P.115s-117s). Uncirculated. (3)

$120

4538*
Viet Nam, North, one hundred dong (1946) watermark
oval with Viet Nam, XG 084, CA 093, (P.8b). Three pin
holes, otherwise, good extremely fine and very rare in
this condition.

$180

Pick illustrates only a fair example.

4539
Viet Nam, North, Dan Chu Cong Hoa, (1948) ten dong
(2), twenty dong (1948); one hundred dong (1948) (P.21,
22d, 24a, 28a). Very fine - good very fine. (4)

$100

4540
Viet Nam, North, Dan Chu Cong Hoa, (1946) twenty
dong (P.7); one hundred dong and five hundred dong 1949
(P.30b, 31a); two hundred dong, 1950 (P.34a); twenty dong
(1953) (P.41). Very fine - good very fine. (5)

$300

4541
Viet Nam, North, National Bank of Viet Nam, (1958),
specimen set of one, two and five hao, one two, five and
ten dong, all numbered 000000, with overprint “Mau
Bac” on back except ten dong with overprint “Giay Mau”,
(P.68-74). Uncirculated. (7)

$150

part
4542*
World banknotes, including Peru, Compania Minera de
Yabricoya, one sol, 1878; cheque, provisional issue one
libra, 1921 (2) (P.S606a,b); Philippines, Bank of the
Philippine Islands, five pesos (2) (P.16, 35a). Good -
extremely fine. (10)

$130
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4543
Various issues of Australia, (R.71, 301, 401) U.S.A. (one
dollar 1963) (2); JIM (2) Hong Kong (ten cents)
Netherlands Indies fifty cents 1943 and New Zealand
Fleming ten shillings without thread, one, five and ten
(2) dollars. The last two nearly uncirculated otherwise
very good - extremely fine. (14)

$100

4544
Various issues, including Australia one dollar (R.78) (4)
Germany 1923, 1929 (2), Serbia O/P., but majority from
Poland, 1916 and 1979 (14). Very good - uncirculated.
(28)

$80

4545
World Banknotes, includes Brunei, one dollar 1980, 1982,
1983, 1984, 1988; plus notes from Belize, Canada, Fiji,
Hungary, Iceland, Mongolia, Phillipines, Romania, St.
Helena, Scotland, Tonga, Yugoslavia and Zaire, all
different. Mostly uncirculated. (25)

$100

4545A
An assortment, mostly Vietnam, China, Hong Kong,
Malaya, U.S.A including MPC (7) and Britain B.A.F
vouchers (5) and Pennsylvania  printed  cheque 1901
(R.S.Battles Bank). Poor- extremely fine. (35)

$50

4546
World banknotes, including Australia, cheque, Bank of
Australia, 28.4.1899; China, Germany, Great Britain,
Greece, Malaysia, Philippines, Poland, U.S.A. Good -
uncirculated. (97)

$110

4547
World banknotes, including Australia, ten shillings (R.13,
15, 17 [3]), one pound (R.30a, 34a, 34b [2]), one dollar
(R.78 DPS), two and twenty dollars; Canada, one dollar
(P.75c); New Zealand, one pound (P.159d [2]); Ireland,
ten shillings (P.63), one pound (P.64a [2]) (P.70a [2]);
Scotland, Great Britain, U.S.A., Switzerland, Malaya,
five dollars (P.12), J.I.M. notes, also Commonwealth of
Australia petrol ration tickets. In a green album. Fair -
extremely fine. (approx 120)

$130

4548
World banknotes, an accumulation of world notes in a
box, assorted denominations and dates. Includes notes
from New Zealand, U.S.A, Singapore, Fiji and others.
Good - uncirculated. (126)

$100

4549
World banknotes, modern issues including Afghanistan,
Brazil, Honduras, Iraq, Vietnam, Poland, Indonesia. In a
blue album. Uncirculated. (150)

$100

4550
A collection housed in two Hagner albums, includes
Sweden one hundred kronor (P.57b), Netherlands one
hundred gulden (P.101) (3), Million gulden bond 1956,
Netherlands New Guinea, two and a half gulden 1954
(P.12a) U.S.A ($81 face). Fair- uncirculated. (199)

$650

AUSTRALIAN DECIMAL NOTES

4551
One dollar, Coombs/ Wilson (1966) to Johnston/ Stone
(1982) (R.71- 78) plus extra R74, 78). Uncirculated. (12)

$500

This and other denominations in following similar lots in Vort - Ronald
interleaved album pages.

4552
One dollar, Phillips/ Randall (1969) AVS 125894/6 (R.73)
three consecutive notes; Phillips/ Wheeler (1974) BNC
754 697 (R.75). Also PNG two kira; phillipines fifty piso;
U.S.A silver certificate one dollar 1957, reserve dollar
1969. The last very good, the others all flat uncirculated.
(8)

$60

4553
One dollar, Johnston/Stone (1966) DHE888403-407,
DHF888462-464 (R.78) consecutive runs of five notes and
three notes; two dollars, Johnston/Fraser (1985)
LHR621835-859 (R.89) consecutive run of twenty five
notes. Uncirculated. (33)

$100

4554
One to twenty dollars, Coombs/ Wilson (1966) five dollars
Coombs/ Randall (1967). (R.71, 81, 202, 301 consecutive
pair, 401). Uncirculated. (6)

$150

4555
One, two and ten dollars, Coombs/ Wilson (1966) to
Johnston/ Stone (1982) (R.73, 74, 75, 77 (2), 78 trio, 81,
84, 85, 304). Uncirculated. (12)

$150

4556
One dollar to ten dollars, Coombs/ Wilson (1966) to
Phillips/ Randall (1969) (R.71 (2), 72 (pair), 73 (pair), 81
(single and a trio), 82 (pair), 83 (pair) 202 (trio) 301).
Mostly flat uncirculated and many consecutive as
indicated. (18)

$600

4557
One dollar, Coombs/ Randall (1968) AGU 927953, 957669
9R.72). Virtually uncirculated. (2)

$400
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4558
One dollar, Phillips/ Randall (1969) ANS 318831/40
(R.73) a run of ten consecutive notes. Uncirculated. (10)

$300

4559
One, two, five, ten and twenty dollars, Phillips/Randall
(1968) (R.73, 83, 203, 303, 403). Uncirculated. (5)

$400

4560
One, two, five and twenty dollars, Phillips/Wheeler (1972)
(R.74, 84, 204, 404). Nearly uncirculated - uncirculated.
(4)

$300

4561
One, two, five, ten and twenty dollars, Phillips/Wheeler
(1974) (R.75, 85, 205, 305, 405). Uncirculated. (5)

$450

part
4562*
One dollar, Knight/ Wheeler (1976) DBP 913701/ 800
(R.76b) a loose pack of one hundred consecutive notes.
Uncirculated and now possibly unique. (100)

$10,000

4563
One dollar, Johnston/ Stone (1982) DJE 093143/242 (R.78)
pack of one hundred consecutive notes. Uncirculated. (100)

$300

4564
One dollar, Johnston/Stone (1982) DPS 522649-754
(R.78), a bundle of one hundred notes, DPS last prefix.
Rare as a consecutive run of one hundred, uncirculated.
(100)

$2,250

4565
One dollar, (1966) (R.71), (1968) (R.72 [3]), (1972) (R.74
[3]), (1974) (R.75), (1975) (R.76b [11], R.76c [2]), (1979)
(R.77 [6]), (1982) (R.78 [7]); two dollars (1966) (R.81),
(1968) (R.83), (1968) (R.83 [2]), (1972) (R.84), (1974)
(R.85), (1976) (R.86c), (1979) (R.87 [2], R.88 [2]); five
dollars (1967) (R.202), (1972) (R.204 [2]), (1974) (R.205),
(1976) (R.206c), (1979) (R.207 [3]); ten dollars (1967)
(R.302 [3]), (1968) (R.303), (1972) (R.304 [2]), (1974)
(R.305 [2]), (1976) (R.306b [2]), (1979) (R.307a [2]), (1983)
(R.308), (1985) (R.309); twenty dollars (1966) (R.401),
(1967) (R.402), (1968) (R.403), (1972) (R.404 [2]), (1974)
(R.405 [2]), (1976) (R.406a), (1979) (R.407a), (1983)
(R.408 [2]), (1985) (R.409a), fifty dollars (1974) (R.505),
(1976) (R.506b), (1979) (R.507), (1983) (R.508). Housed
in a green album. Very good - very fine. (79)

$750

4566
Two dollars, Coombs/Wilson (1966) to Johnston/Fraser
(1985) (R.81-89(2)). Uncirculated. (12)

$500

4567
Two dollars, Coombs/ Randall (1968) FNE 169312/3
(R.82) consecutive pair. Uncirculated. (2)

$100

4568
Two dollars, Coombs/ Randall (1968) FNQ 453579, 581/
2 (R.82) consecutive pair and single. Uncirculated. (3)

$120

4569
Two dollars, Coombs/Randall (1968) FLV 307631/3.
(R.82) three consecutive notes. Uncirculated. (3)

$150

4570
Two dollars, Coombs/ Randall (1968) FKV 835425/303
(R.82) six consecutive notes. Uncirculated. (6)

$500

4571
Two dollars, Phillips/ Randall (1968) FYR, FYT, GPB
prefixes (R.83). Uncirculated. (3)

$50

4572
Two dollars, Phillips/ Randall (1968) GHS, GHT singles
GRD 135297/8 (R.83); Knight/ Wheeler (1946) JBX
640957/9 (R.86c), consecutive pair and run of three
consecutive notes. Many uncirculated- uncirculated. (7)

$100

4573
Two dollars, Johnston/ Fraser (1985) LGQ 486131/230
(R.89). Pack of one hundred consecutive notes
uncirculated. (100)

$300

4574
Five dollars, Coombs/ Randall (1967) NAA 158 299
(R.202) first serisal prefix. Centrefold otherwise nearly
uncirculated.

$300
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4575
Five dollars, Coombs/Randall (1967) NAF 666666
(R.202). Uncirculated.

$200

4576
Five dollars, Coombs/ Randall (1967) NAU 014584/6
(R.202) three consecutive notes; Phillips/ Randall (1969)
NFG 189751/60 (R.203) ten consecutive notes.
Uncirculated. (13)

$600

4577
Five dollars, Coombs/Randall(1967) to Fraser/Cole (1991)
(R.202-213). Uncirculated. (13)

$600

4578
Five dollars, Coombs/ Randall (1967) NAB 611362
(R.202); ten dollars, Phillips/ Wheeler (1972) SVK
173314;6 (R.304) (2); polymer fifty dollars, Fraser/ Evans
(1995) AA 95 322 544 (R.516) first serial prefix. Nearly
uncirculated- uncirculated. (4)

$170

4579
Five dollars, Johnston/Fraser (1985) (R.209a [12]), (R.209b
[8]), Fraser/Higgins (1990) QFG 736663-672 (R.212)
consecutive run of twelve notes. Very fine - uncirculated.
(30)

$200

4580*
Five dollars, Fraser/ Cole (1992) AB 19 309705 (R.214)
last serial prefix, dark green. Uncirculated.

$1,200

4581
Five dollars, MacFarlane/Evans (1996) EH 01628000,
EI 01628000, EJ 01628000 (R.218); ten dollars, Johnston/
Fraser (1988) AB10 614199 (R.310b). Very fine -
uncirculated. (4)

$120

4582
Ten dollars, Coombs/Wilson (1966) to Fraser/Cole (1991)
(R.301-313). Missing 307a but extra 307b. Uncirculated.
(15)

$1,000

4583
Ten dollars, Coombs/ Wilson (1966), Phillips/ Wheeler
(1972) SYG 729922 (R.304) (2); (1974) TDH 715008/9
(R.305) consecutive pair. Nearly uncirculated -
uncirculated. (4)

$200

4584
Ten dollars, Coombs/Randall (1967) SEQ 300468 (R.302).
Uncirculated.

$200

4585
Ten dollars, Johnston/Fraser (1985) UTH498154-157,
URZ417549-553 (R.309) consecutive runs of four and five
notes, also three singles. Extremely fine - uncirculated.
(12)

$180

4586
Ten dollars, Johnston/ Fraser (1988) polymer
commemorative, first release AB 26 949628/33 (R.310a)
six consecutive notes. Uncirculated. (6)

$120

4587*
Ten dollars, Johnston/ Fraser (1988) AB/33 935321
(R.310a) last serial prefix of first release. Nearly
uncirculated and rare.

$900

4588
Ten dollars, Johnston/Fraser (1988) (R.310a [2]), (R.310b
[4]). Uncirculated. (6)

$100

4589
Ten dollars, Johnston/Fraser (1988) AB 10 846252-253
(R.310b) consecutive pair, first prefix, second release.
Uncirculated. (2)

$300

4590
Ten dollars, Johnston/Fraser (1988) AB 57 863635-639
(R.310b) consecutive run of five notes, last prefix, second
release. Nearly uncirculated - uncirculated. (5)

$3,500

4591
Ten dollars, Fraser/Higgins (1990) MAQ153545-546,
MBY062815-817 (R.312) consecutive pair, consecutive
run of three notes, also five singles. Very fine -
uncirculated. (10)

$130

4592
Ten dollars, Fraser/Cole (1991) (R.313) including
consecutive pairs (4), consecutive run of five, also nineteen
single notes. Nearly extremely fine - uncirculated. (32)

$400


